

# 中俄“海上联合——2014”军事演习参演兵力集结完毕

新华社上海5月18日电 (记者 吴登峰 李宣良) 中俄“海上联合——2014”军事演习参演兵力18日在上海集结完毕。14艘水面舰艇、2艘潜艇、9架固定翼飞机以及2个特战队和6架舰载直升机已经完成演习前的所有准备。

中俄海军都派出主力战舰参加此次演习。中方参演兵力以东海舰队为主。其中,导弹驱逐舰郑州舰和宁波舰均为首次参加中俄联合军演。2013年服役的郑州舰为国产第三代导弹驱逐舰,被誉为“中华神盾”,装备有多套中国自主研发的新型武器装备,配备相控阵雷达和垂直导弹发射装置,性能先进,技术含量高,可单独或协同海军其他兵力攻击水面舰艇、潜艇,具有较强的远程警戒探测和区域防空作战能力。它的服役,大大提升了中国海军东海舰队舰艇编队的防

空能力。宁波舰装备有强大的火力系统,它在中国海军走向深蓝的航向上起到承上启下的关键作用。

参加此次演习任务的中方官兵,大都执行过亚丁湾护航、中外联合演习、出访以及出岛链远航训练、红蓝实兵对抗、多军种联合演习等重大军事任务。导弹驱逐舰哈尔滨舰官兵参加过百余项重大训练演习任务,出访过美国、俄罗斯等11个国家13个港口,实现了人民海军远航横跨太平洋等多项历史性突破。导弹护卫舰烟台舰刚入列服役不久即参加出岛链实兵对抗研练,成功拦截不同方向多枚来袭导弹,并创造多项海军训练记录。“苏-30”飞机、飞豹战机等固定翼飞机,海豚等舰载直升机的飞行员都是具有全天候、全空域作战能力的资深飞行员,在历次演习、维权等任务中表现

优异。

俄方6艘参演舰艇于18日抵达上海。“瓦良格”号导弹巡洋舰、“潘捷列耶夫海军上将”号大型反潜舰、“快速”号驱逐舰和“涅维尔斯科伊海军上将”号大型登陆舰都是俄罗斯太平洋舰队的主力战舰。5月20日至26日,中俄双方参演兵力将位长江口以东的东海北部海空域,按照联合行动筹划准备、联合行动实施、演习总结三个阶段共同组织演习。

海上联合军事演习已经成为中俄两国海军常态化、机制化的合作形式。今后,中俄双方将继续通过多边平台和双边渠道加强沟通与协调,探讨举行联合军事演习等深化务实安全合作的具体举措。

## 教育部:高考改革方案仍在研究制定完善中

新华社北京5月18日电 (记者 吴晶) 针对“高考改革方案2017年实施,英语退出统考”的传闻,教育部新闻发言人续梅18日在接受新华社记者采访时表示,考试招生制度改革特别是高考改革事关千万学子和广大群众切身利益,十分重要、十分复杂、十分敏感。目前,教育部正在前期深入调研的基础上,紧锣密鼓地研究制定和完善考试招生制度改革方案。

“方案力求充分考虑高考改革的复杂性、周期性和长期性,先试点后推广,以积极稳妥地有序推进。”续梅说。“方案确定后,我们一定会及时发布,按照三年早知道的原则,方便考生和家长了解。”

自17日开始,有关“中国教育学会会长顾明远称高考改革方案2017年实施,英语将退出统考”的报道成为关注热点。记者18日午间电话采访了正在杭州出席学术会议的顾明远,他向记者详细解释了自己对高考英语改革的理解:英语实行社会化考

试、一年多次考试是改革方向,现有的计分体系造成分分计较,考生差一分就排一操场,不公平,也不科学,因此我们很多专家都主张英语实行等级计分制,并以多次考试中的最好成绩计分,这绝不等于高考不考英语,也不会削弱目前的英语教学,因为高校招生录取时对英语等级仍会有要求,只是不同层次、不同类别的高校的要求可以有所区分。

去年,教育部曾表示拟于2017年实施高考改革试点。“当时教育部是根据三年早知道的原则,宣布的这一时间节点,但是高考牵系重大,目前方案尚未确定,因此有关改革的一切都要以相关部门的正式公布为准。”顾明远说。

已卸任中国教育学会会长的顾明远,现任国家教育咨询委员会委员、中国教育学会名誉会长、北京师范大学教授。近年来,顾明远参与了关于高考改革的相关调研和方案论证。

## 杭州环保部门表示槽罐车泄漏污染基本得到控制

新华社杭州5月18日电 (记者 商意盈) 杭州市环保局18日16时召开新闻发布会表示,发生在320国道浙江桐庐境内的槽罐车泄漏污染基本得到控制,此前停止取水和自来水供应的富阳市15时已经恢复供水。

18日凌晨3时许,一辆装载有四氯乙烷的槽罐车,行至320国道浙江桐庐境内时,发生侧翻,造成四氯乙烷泄漏,部分四氯乙烷流入富春江,造成部分水体受到污染。

事故发生后,杭州市及当地政府启动突发环境事件应急预案,组织人员在四氯乙烷泄漏沟渠两端及下游水沟设置围堰,堵截收集地面泄漏物,防止污染进一步扩散。

据最新监测数据,事发地沟渠汇入富春江人口处,未检出该物质。杭州市环保局局长胡伟说,目前泄漏污染物处于可控范围内,根据掌握的情况研判,不会对杭州市饮用水产生影响。杭州环保部门将严密监测,确保水体安全。

## “东伊运”境外策划指挥 乌鲁木齐火车南站暴恐袭击案

新华社乌鲁木齐5月18日电 日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火车南站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日,其下达指令,指挥疆内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾提、麦麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌鲁木齐火车南站实施爆炸身

亡。其余8名团伙成员全部被抓获。

现查明,2005年以来,该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连,逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉,2013年潜逃出境,加入“东伊运”组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。

## 图说中国

### 被烧千年古樟再度逢春



5月17日,游客在江西省德兴市海口镇海口村千年古樟旁玩耍。

江西省德兴市海口镇海口村有一棵1800多岁“高龄”的巨型古樟树,历史上曾遭受过多次雷击、火灾等,其中最近的一次发生在2010年10月1日,由于村内孩童进入可容纳几十人的树洞内玩耍,不慎引发火灾,致使大火从树洞里烧起,让这棵千年古樟几近灭顶。此后,当地村民自发捐款近6万元,请来有关专家救治。经过近4年的精心护救,如今这棵千年古樟再度逢春,枝繁叶茂,吸引了各方游客前来观赏。

### 江西黎川遭强降雨袭击



5月17日,江西省黎川县黎滩河上的便桥被淹没。

当日,江西省抚州市黎川县遭强降雨袭击,致使河水暴涨,部分农田被淹。

新华社发